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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Προσλήψεις μόνιμων διησωσιών ζητά ενανωνίως η
ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

607.84 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΡΑΓΙΚΗ Η ΚΑΤΑΙΤΑΕΗ Η ΙΠΟΡΑΑΙΙ ΚΑΙ ΠΗΛΙΟ

Προσλήψεις μόνιμων διησωσιών 
ζητά ενανωνίως η ΠΟΕΔΗΝ
Τ

ους κινδύνους που κρύ
βουν η απόφαση για προ
σωρινή απόσπαση ανει
δίκευτου προσωπικού για τη 

μεταφορά ασθενών τονίζει ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχά- 
λης Γιαννάκος και καταγγέλλει 
την τραγική κατάσταση που επι
κρατεί στις Σποράδες και στο 
Πήλιο. «Σε πολλές περιοχές της 
χώρας δεν υπάρχουν σταθμοί 
ΕΚΑΒ λόγω έλλειψης διασω- 
στών - πληρωμάτων ασθενοφό
ρων. Τις διακομιδές αναλαμβά
νουν τα κέντρα υγείας τα οποία 
δυστυχώς λόγω έλλειψης δια- 
σωστών δεν μπορούν να καλύ- 
ψουν όλες τις βάρδιες. Αντί των 
προσλήψεων, η λύση που βρέ
θηκε είναι τις διακομιδές στα 
Κέντρα Υγείας να τις αναλαμ
βάνει το υγειονομικό προσω
πικό πάσης φύσεως. Φεύγου
με από τις διακομιδές και την 
προνοσοκομειακή φροντίδα και 
πάμε σε μεταφορές των ασθε
νών στην πλησιέστερη υγειο
νομική μονάδα που μπορεί να 
είναι και δύο ώρες δρόμος στις 
ορεινές και απομακρυσμένες 
περιοχές. Οι εντολές για διακο
μιδές ασθενών από ανειδίκευ
το προσωπικό εγκυμονεί κιν
δύνους για τους ασθενείς, για 
τους ανεκπαίδευτους υγειονο
μικούς που διενεργούν τις δια
κομιδές και φυσικά για όσους 
δίνουν τις εντολές για τέτοιες 
προδήλως παράνομες διακομι
δές. θα οδηγούνται συνάδελφοι 
στα δικαστήρια χωρίς να φταίνε. 
Συγγενείς θα κάνουν μηνύσεις 
σε περίπτωση τραγικού συμβά
ντος, γνωρίζοντας ότι οι διακο
μιδές γίνονται από ανεκπαίδευ
τους υγειονομικούς. Ακόμη και 
εάν δεν υπάρχει ευθύνη για την 
πορεία της υγείας του ασθενούς 
που διακομίζεται.

X<opis δίπλωμα
Έχει συμβεί ένας διασώστης 
ασθενοφόρου να αντιμετωπί
σει πρόβλημα υγείας και να 
καλείται να οδηγήσει ο δεύτε
ρος διασώστης που βρίσκεται 
ως πλήρωμα. Όταν συμβεί κάτι 
τέτοιο και ως δεύτερο πλήρωμα 
είναι ένας υγειονομικός χωρίς 
δίπλωμα οδήγησης τι θα γίνει; 
Πόσο ασφαλείς είναι μία διακο
μιδή που την κάνει ένας πυρο
σβέστης και ένας διοικητικός 
υπάλληλος ή άλλος υγειονομι
κός ανεκπαίδευτος του Κέντρου 
Υγείας; Παραθέτουμε τα διαχρο
νικά προβλήματα στις διακομι
δές στα νησιά των Σποράδων 
και το Πήλιο, άκρως τουριστικά

ft

Σε πολλές περιοχές της 
χώρας δεν υπάρχουν 
σταθμοί ΕΚΑΒ λόγω 
έλλειψης διασωστών - 
πληρωμάτων ασθενοφόρων

μέρη και με χιλιάδες μόνιμους 
κατοίκους για να φανεί η ανα
γκαιότητα για προσλήψεις δια- 
σωστών, μεταφορά σε οργανι
κές θέσεις του ΕΚΑΒ των δια- 
σωστών των Κέντρων Υγείας, 
προκειμένου να αναπτυχθούν 
και να λειτουργήσουν με ασφά
λεια όλοι οι απαραίτητη σταθμοί 
του ΕΚΑΒ. Διαχρονικά γίνονται 
διακομιδές με Αντιδημάρχους 
και άλλους της τοπικής αυτοδι
οίκησης. Λόγω μεγάλων απο
στάσεων ξεκινάνε διακομιδές 
με αγροτικά ή ιδιωτικά αυτο
κίνητα και συναντιούνται με το 
Ασθενοφόρο που έρχεται από το 
Βόλο ή άλλο σταθμό του ΕΚΑΒ 
της περιοχής στη διαδρομή και 
γίνεται η παραλαβή των ασθε
νών. Φιλότιμες προσπάθειες 
γίνονται από τον Διοικητή της 
5ης ΥΠΕ, αλλά χωρίς ενίσχυ
ση με διασώστες δεν μπορεί να 
επιλύσει το διαχρονικό πρό
βλημα που είναι από το 2015. 
Το αναδεικνύουμε συνεχώς», 
αναφέρει ο Μιχάλης Γιαννα- 
κός και παρουσιάζει την κατά
σταση που επικρατεί στις Σπο

ράδες και το Πήλιο.
Η κατάσταση στις διακο

μιδές σε Πήλιο και Σποράδες:
ΑΛΛΟΝΗΣΟΣ: Οι μόνιμοι 

κάτοικοι είναι 3.000. Λειτουρ
γεί Πολυδύναμο Περιφερειακό 
Ιατρείο. Έχει ένα ασθενοφόρο 
και μόνο έναν διασώστη. Πολ
λές διακομιδές τις αναλαμβάνει 
ο Αντιδήμαρχος που δεν είναι 
επαγγελματίας υγείας.

ΣΚΟΠΕΛΟΣ: Έχει 5.000 
μόνιμους κατοίκους. Λειτουργεί 
Κέντρο Υγείας. Έχει τρία ασθε
νοφόρα και μόνο 4 διασώστες- 
πλήρωμα ασθενοφόρων. Ακά
λυπτες βάρδιες.

ΣΚΙΑΘΟΣ: Οι μόνιμοι 
κάτοικοι είναι 7.000. Διαθέτει 
Σταθμό ΕΚΑΒ με μόνο 2 διασώ- 
στες. Συνεπικουρούμενοι από 
τους 5 διασώστες του Κέντρου 
Υγείας, μεταξύ των οποίων δύο 
με μπλοκάκι. Σύνολο 7 διασώ- 
στες. Με το ζόρι βγαίνουν βάρδι
ες. Υπάρχουν ακάλυπτες βάρδι
ες. Φυσικά τα νησιά αυτά έχουν 
το καλοκαίρι πολύ τουρισμό και 
το Πήλιο χειμώνα, καλοκαίρι.

ΖΑΓΟΡΑ: 45 χιλιόμετρα 
από το Βόλο. Μία ώρα δρόμος 
λόγω του δύσβατου της περιο
χής. Λειτουργεί Κέντρο Υγείας 
με δύο ασθενοφόρα και μόνο 4 
διασώστες. Ακάλυπτες βάρδιες.

ΑΡΓΑΛΑΣΤΗ: Λειτουρ
γεί Κέντρο Υγείας. Διαθέτει 1 
ασθενοφόρο. Υπάρχει βάση του 
ΕΚΑΒ με 2 διασώστες και συνε
πικουρούν και 5 διασώστες από 
το Κέντρο Υγείας. Οριακά βγαί
νουν οι βάρδιες.

ΤΡΙΚΕΡΙ: Το Τρίκερι βρί
σκεται 80 χιλιόμετρα από το 
Βόλο, δύο ώρες δρόμος και 45 
χιλιόμετρα από Αργαλαστή 45 
χιλιόμετρα 1 ώρα δρόμος. Υπάρ
χει και ένα νησάκι με λίγους 
κατοίκους. Λειτουργεί άγονο 
περιφερειακό ιατρείο. Διαθέτει 
ένα ασθενοφόρο, κανέναν όμως 
για πλήρωμα ασθενοφόρου. Ο 
Αντιδήμαρχος, μη υγειονομι
κός, αναλαμβάνει τις διακομι
δές. Από το Πήλιο διαχρονικά 
γίνονται διακομιδές με αγροτι
κά, IX και στη μέση του δρόμου 
τους παραλαμβάνει ασθενοφόρο 
που έρχεται από τον Βόλο. «Δια
χρονικές ευθύνες με τον κατή
φορο να έχει ξεκινήσει από την 
αρχή των μνημονίων. Να ανα
κληθεί η πράξη νομοθετικού 
περιεχομένου που εμπλέκει στις 
διακομιδές τους ένστολους και 
το πάσης φύσεως υγειονομικό 
προσωπικό των Κέντρων υγεί
ας. Επικίνδυνη για όλους, θετι
κή η απόφαση του Υπουργού για 
προσλήψεις 250 διασωστών. 
Όμως για να αποδώσει χρει
άζονται μισθολογικά κίνητρα 
και μονιμοποίηση των συμβα- 
σιούχων», δηλώνει ο Μιχάλης 
Γιαννακός και καταλήγει: «Για
τρός με 1.850 ευρώ τον μήνα, 
Νοσηλευτής ή διασώστης με 800 
ευρώ το μήνα δεν κάνει αίτηση 
για πρόσληψη σε υγειονομική 
μονάδα ή ΕΚΑΒ μακριά από τον 
τόπο οικογενειακής κατοικίας. 
Δεν βγαίνει. Προσλήψεις μόνι
μων διασωστών και πληρώμα
τα Ασθενοφόρων».



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Για τις νέες περικοπές στις θεραπείες των παιδιών
με αναπηρία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

311.23 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ TOY ΚΚΕ

Για τις νέες περικοπές στις θεραπείες των παιδιών με αναπηρία

Τ
ις νέες περικοπές στις θεραπείες των παιδιών με αναπη
ρία, θέτοντας σε κίνδυνο την πορεία της ζωής τους, α- 
ναδεικνύει με Ερώτησή του το ΚΚΕ στη Βουλή, που κα
τέθεσαν οι βουλευτές του Κόμματος Λιάνα Κανέλλη, Βιβή 

Δάγκα, Νίκος Εξαρχος, Νίκος Καραθανασόπουλος, Μα
ρία Κομνηνάκα, Γιώργος Λαμπρούλης, Γιώργος Μαρίνος, 
Βασίλης Μεταξάς, Νίκος Παπαναστάσης, Λεωνίδας Στολ- 
τίδης, Μανώλης Συντυχάκης προς τους υπουργούς Υγείας 
Μ. Χρυσοχοΐδη και Παιδείας Κ. Πιερρακάκη.

Οπως αναδεικνύεται στην Ερώτηση, «τους τελευταίους 
μήνες, με μια σειρά αποφάσεις του ΕΟΠΥΥ, περικόπτονται 
θεραπείες των παιδιών με αναπηρία, ιδιαίτερα των παιδιών 
με αυτισμό, νοητική στέρηση κ.λπ. Με αποτέλεσμα οι οικο
γένειες να είναι αναγκασμένες είτε να διακόψουν αναγκαί
ες θεραπείες, με βάση τα παραπεμπτικά των ειδικών για τα 
παιδιά τους, είτε να βάλουν το χέρι βαθιά στην τσέπη για να 
καλύψουν τις ανάγκες των παιδιών τους.

Τέτοιες αποφάσεις ήταν:
- Να μην καλύπτεται το κόστος των ειδικών παιδαγωγών 

σε παιδιά που έχουν παράλληλη στήριξη ή φοιτούν σε τμή
μα ένταξης.

- Οι μαζικές απορρίψεις του ΕΟΠΥΥ παιδιών με αυτισμό 
υψηλής λειτουργικότητας από το μεγάλο πακέτο θεραπει
ών, παρά τα παραπεμπτικά. Οταν ο καθένας μας καταλα
βαίνει ότι αν αυτά τα παιδιά δεν κάνουν τις απαραίτητες θε
ραπείες, δεν θα μπορούν να κατακτήσουν αυτό που η φύ
ση του προβλήματός τους τους επιτρέπει.

- Η πέρα για πέρα αντιεπιστημονική απόφαση του ΕΟ- 
ΠΥΥ να καλύπτει θεραπείες λογοθεραπείας, με κοστολό
γηση 15 ευρώ τη θεραπεία εξ αποστάσεως, ακυρώνοντας 
με αυτόν τον τρόπο τη σχέση θεραπευτή - θεραπευόμενου.

Την ίδια στιγμή εξακολουθούν να ισχύουν όλες οι αποφά
σεις που περικόπτουν θεραπείες στα παιδιά με αναπηρία. 
Αποφάσεις που έχουν πάρει όλες οι κυβερνήσεις τα τελευ
ταία χρόνια. Οπως αυτή που όταν ένα παιδί με αυτισμό ή βα
ριά αναπηρία συμπληρώσει τα 18 χρόνια, οι θεραπείες που 
εγκρίνει ο ΕΟΠΥΥ μειώνονται στο ελάχιστο.

Ολες αυτές οι αποφάσεις και ιδιαίτερα οι νέες, που ανοί
γουν έναν νέο κύκλο περικοπών, έχουν φέρει σε δεινή θέ
ση τις οικογένειες των ΑμεΑ και θέτουν κυριολεκτικά σε 
κίνδυνο την πορεία της ζωής και την ποιότητά της δεκάδων 
χιλιάδων παιδιών με αναπηρία.

Διότι ένα παιδί με αναπηρία αν δεν κάνει έγκαιρα τις ε
πιβαλλόμενες θεραπείες, περιορίζεται ο βαθμός εξέλιξής 
του. Πρακτικά αυξάνεται η βαρύτητα της αναπηρίας, πράγ
μα που το ακολουθεί σε όλη του τη ζωή, επιβαρύνοντας πα
ράλληλα ολόκληρη την οικογένειά του».

Οι βουλευτές του ΚΚΕ ρωτούν τους αρμόδιους υπουργούς 
«με δεδομένους τους κινδύνους από αυτές τις αποφάσεις για 
την πορεία της ζωής των παιδιών με αναπηρία και των οικο
γενειών τους εάν προτίθεται η κυβέρνηση κατεπειγόντως:
• Να ακυρώσει τις ως άνω αποφάσεις και τις ανάλογες 
προηγούμενες, αλλά και να καλύπτονται δωρεάν όλες οι α
ναγκαίες θεραπείες των παιδιών με αναπηρία και μαθησια
κές δυσκολίες από τον ΕΟΠΥΥ με χρηματοδότηση από τον 
κρατικό προϋπολογισμό.
• Να ιδρύσει όλες τις απαραίτητες δημόσιες δομές και να 
στελεχωθούν ανάλογα όλα τα ειδικά και γενικά σχολεία για 
να κάνουν εκεί δωρεάν τις θεραπείες τους τα παιδιά, έτσι 
ώστε να πάψουν να γίνονται έρμαια εκμετάλλευσης από 
τους διάφορους ιδιώτες και να καταταλαιπωρούνται καθη
μερινά από το πρωί έως το βράδυ στον δρόμο αυτά και οι 
οικογένειές τους».



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στελέχωση τώρα του ΕΚΑΒ, απόσυρση της
αντιεπιστημονικής ΠΝΠ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

475.34 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στελέχωση τώρα του ΕΚΑΒ, 
απόσυρση της αντιεπιστημονικής ΠΝΠ
Παράσταση διαμαρτυρίας χτες στην κεντρική υπηρεσία του ΕΚΑΒ στην Αθήνα

Η
 ένδεια σε πληρώματα και ασθενοφόρα, η παρά

δοση ίων δευτερογενών διακομιδών και εξιτηρί
ων στον ιδιωτικό τομέα, η εφαρμογή της αντιε
πιστημονικής και επικίνδυνης Πράξης Νομοθε

τικού Περιεχομένου (ΠΝΠ), αντί για άμεση πρόσληψη, 
με επείγουσες διαδικασίες, όλων των άνεργων και ε- 

τεροαπασχολού μενών αποφοίτων των Σχολών Διασω- 
στών, τέθηκαν κατά τη διάρκεια της χτεσινής παράστα
σης διαμαρτυρίας που οργάνωσαν τα Σωματεία Εργα
ζομένων στα Νοσοκομεία ΚΑΤ, ΘΡΙΑΣΙΟ, «ΜΕΤΑΞΑ», 
ΨΝΑ ΔΑΦΝΙ, Σωματείο Εργαζομένων στο Παράρτημα 
Προστασίας Παιδιού «ΜΗΤΕΡΑ» στην κεντρική υπη
ρεσία του ΕΚΑΒ.

Σύμφωνα με τη διοίκηση του ΕΚΑΒ, μόλις 5-6 ασθε
νοφόρα στη βάρδια εξυπηρετούν τα εξιτήρια των χρο- 
νίως πασχόντων στο Λεκανοπέδιο Αττικής, ενώ «για να 
πεις ότι εξυπηρετούνται όλα, θα έπρεπε να έχεις τα υπερ
διπλάσια». «Τα νοσοκομεία πρέπει να έχουν τα δικά τους α
σθενοφόρα και να βρουν τρόπο να τα στελεχώσουν», ήταν 
η απάντηση της διοίκησης του ΕΚΑΒ, με τους εργαζόμε
νους να υπενθυμίζουν ότι οι οργανικές θέσεις των οδηγών 
ασθενοφόρων καταργήθηκαν από τη συγκυβέρνηση ΝΔ - 
ΠΑΣΟΚ. Οσο για την παράδοση των δευτερογενών διακο
μιδών σε ιδιώτες από τις διοικήσεις των νοσοκομείων, π.χ. 
ΚΑΤ, αρνήθηκε να σχολιάσει με τη δικαιολογία ότι «οι διοι
κήσεις εφαρμόζουν τον νόμο», για να εισπράξει την απάντη
ση: «Οι μεγαλύτερες αδικίες διαπράττονται βάσει νόμου».

Η προσχηματική προκήρυξη επικουρικών θέσεων και η α
δυναμία να καλυφθούν οι πάγιες ανάγκες επιβεβαιώθηκαν

και κατά τη διάρκεια της πανδημίας, όπου το ΕΚΑΒ θεωρή
θηκε «ευνοημένη υπηρεσία» αφού εγκρίθηκαν πανελλα
δικά 1.300 προσλήψεις επικουρικών - εργαζομένων με η
μερομηνία λήξης, με μισθούς-ψίχουλα και χωρίς δικαιώμα
τα - μαρτυρώντας την ένδεια που επικρατεί και διαιωνίζε- 
ται στην άμεση βοήθεια. Οπως αναφέρθηκε, όσες φορές 
άνοιξε η πλατφόρμα οι αιτήσεις ήταν κατά μέσο όρο 711, 
σχεδόν το 50%, τόσο στην Αθήνα που είχαν ανοίξει 300 
θέσεις και έγιναν κάτω από 200 αιτήσεις, όσο και στα νη
σιά, στη Χαλκιδική κ.α. Κι αυτό γιατί με τους όρους που 
γίνονται οι προσλήψεις «ούτε απέξω δεν περνάει ο άλλος 
που ψάχνει για δουλειά». Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση, 
προκειμένου να λειτουργήσει πυροσβεστικά στις αντιδρά

σεις που προκαλεί ο θάνατος πολιτών που ξεψύχησαν 
περιμένοντας μάταια ασθενοφόρο, ανακοίνωσε προ
χτές την πρόσληψη 250 μελών επικουρικών πληρωμά
των στην Αττική με διετείς συμβάσεις... Κι όλα αυτά τη 
στιγμή που οι απόφοιτοι της διετούς σχολής του ΕΚΑΒ 
που περιμένουν πρόσληψη ξεπερνούν τις 2.500.

Σύμφωνα με την πρόταση της διοίκησης, θα πρέπει 
να γίνουν τουλάχιστον 850 προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού για να στελεχώσουν τους ήδη υπάρχοντες το
μείς του ΕΚΑΒ, οι οποίοι είναι 126 σε όλη την Ελλά
δα. Δηλαδή, «για να βγαίνει σε κάθε τομέα δεύτερο α
σθενοφόρο και να πέσει ο χρόνος αναμονής στα 12 λε
πτά». Οχι για να αναπτυχθούν νέοι τομείς.

Σχετικά με τη μελέτη - πρόταση να πάρει το ΕΚΑΒ και 
τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας: Πανελλαδικά από 
τα 230 Κέντρα Υγείας μόνο τα 180 διαθέτουν ασθενο

φόρο (σε πολλές περιπτώσεις παλαιού τύπου, μη λειτουρ
γικά) και προσωπικό που σε κάποιες περιπτώσεις επαρ- 
κεί για μια μόνο βάρδια (από 1-5 οδηγούς). «Ακόμα και 
αν αυτά τα ασθενοφόρα και οι εργαζόμενοι έρχονταν κά
τω από την "ομπρέλα" του ΕΚΑΒ, χρειάζονται τουλάχιστον 
1.300 προσλήψεις για να αναπτυχθούν οι τομείς του ΕΚΑΒ».

Η αντιπροσωπεία επανέλαβε την απαίτηση για απόσυρ
ση της ΠΝΠ σημειώνοντας ότι είναι επικίνδυνη για ασθε
νείς και εργαζόμενους, με τη διοίκηση του ΕΚΑΒ να ανα
γνωρίζει ότι πράγματι «δεν διορθώνει κάτι», επισημαίνοντας 
ότι όλα τα ασθενοφόρα πρέπει να στελεχώνονται με πλη
ρώματα επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας, ωστό
σο χαρακτήρισε την ΠΝΠ προσωρινό μέτρο.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να ανακληθεί η απόλυση συνδικαλίστριας στο
Νοσοκομείο Νάουσας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

267.33 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Να ανακληθεί η απόλυση
συνδικαλίστριας
στο Νοσοκομείο Νάουσας
Κινητοποίηση στα γραφεία 
της εργολαβικής εταιρείας 
στη Θεσσαλονίκη

Κινητοποίηση στα γραφεία της εταιρείας «Ηπειρωτική 
facilities services» στη ΔΕΘ πραγματοποίησαν το πρωί της 
Τρίτης συνδικάτα και φορείς της Νάουσας και της Θεσσα
λονίκης, ύστερα από κάλεσμα του Εργατικού Κέντρου Νά
ουσας, απαιτώντας την άμεση ακύρωση της παράνομης και 
τρομοκρατικής απόλυσης της Χρυσάνθης Μπάλα, μέλους 
του ΔΣ του Εργατικού Κέντρου Νάουσας και αντιπροέδρου 
του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ημαθίας - Πέλλας.

Τα σωματεία έκαναν σαφή την απόφασή τους να κλιμα
κώσουν τον αγώνα τους, ώστε να μην περάσει οποιαδήπο
τε προσπάθεια τρομοκράτησης των εργαζομένων και παρε- 
μπόδισης της συνδικαλιστικής δράσης.

Την πεποίθησή τους αυτή μετέφεραν και στον διευθύνο- 
ντα σύμβουλο της εταιρείας, με τον οποίο και συναντήθη
καν στη διάρκεια της κινητοποίησης.

Υπενθυμίζεται ότι η απόλυση της Χρυσάνθης Μπάλα α
πό τη συγκεκριμένη εταιρεία που έχει αναλάβει εργολαβία 
στο Νοσοκομείο Νάουσας έγινε τρεις μέρες πριν τις εκλο
γές του Σωματείου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο, μπροστά 
στις οποίες μάλιστα πρωτοστάτησε για τη δημιουργία αγω
νιστικού ψηφοδελτίου.

Το Εργατικό Κέντρο Νάουσας, στην ανακοίνωσή του, κα
ταγγέλλει τη συγκεκριμένη εταιρεία «που έχει πλούσια ε
μπειρία στην τρομοκράτηση εργαζομένων, αφού από την 
πρόσληψή τους αναγκάζει εργαζόμενους να υπογράψουν 
ιδιωτικό συμφωνητικό, με το οποίο προχωράει στην απόλυ
ση χωρίς καμία αιτιολογία όπως στη συγκεκριμένη περίπτω
ση, και ούτε γάτα ούτε ζημιά.

Σε αγαστή λοιπόν συνεργασία με τη διοίκηση του Νοσο
κομείου, που στην προσπάθειά της να υλοποιήσει όλο το α
ντιλαϊκό πρόγραμμα της σημερινής αλλά και των προηγού
μενων κυβερνήσεων που θέλουν να ξηλώσουν ό,τι έχει α- 
πομείνει από το δημόσιο σύστημα Υγείας και τα δικαιώμα
τα των εργαζομένων υγειονομικών, αποφασίζουν να πετά- 
ξουν έξω όποιον εργαζόμενο σηκώνει ανάστημα απέναντι 
σε αυτό το καθεστώς που θέλουν να επιβάλουν».

Δεκάδες επίσης πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες συν
δικαλιστικές οργανώσεις έχουν καταδικάσει αυτή την από
λυση και συγκεκριμένα: ΑΔΕΔΥ, ΠΟΕΔΗΝ, Ομοσπονδία Ι
διωτικών Υπαλλήλων, Ενωση νοσοκομειακών γιατρών Θεσ
σαλονίκης - Ημαθίας - Πέλλας, Νομαρχιακό Τμήμα ΑΔΕΔΥ 
Ημαθίας, Εργατικό Κέντρο Νάουσας, Σωματείο εργαζομέ
νων στη νηματουργία «Βαρβαρέσος», Συνδικάτο Οικοδόμων 
Νάουσας, Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ημαθίας - Πέλ
λας, Σωματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ Νάουσας και Βέροιας, Σω
ματείο εργαζομένων στον δήμο Νάουσας, Συνδικάτο Γάλα
κτος - Τροφίμων - Ποτών Ημαθίας - Πέλλας.

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε και ο βουλευτής του 
ΚΚΕ Λεωνίδας Σιολτίδης.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΑΡΔΙΤΣΑ Μήνυμα αλληλεγγύης από τη συναυλία
για τις απολυμένες καθαρίστριες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

300.12 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Μήνυμα αλληλεγγύης από τη συναυλία 
για τις απολυμένες καθαρίστριες

Ε
ίμαστε εδώ και συνεχίζουμε τον α
γώνα για να παραμείνουμε στις θέ
σεις μας, για τη μονιμοποίηση ό
λων των εργαζομένων με συμβάσεις, για 

να φύγουν οι εργολάβοι από το Νοσοκο
μείο και από την καθαριότητα».

Με αυτό το αγωνιστικό μήνυμα, πραγ
ματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας η 
συναυλία αλληλεγγύης για τις απολυμέ
νες καθαρίστριες του Νοσοκομείου Καρδί
τσας. Τη συναυλία διοργάνωσαν η Επιτρο
πή Αγώνα καθαριστριών και τα Σωματεία 
Εμποροϋπαλλήλων, Συνταξιούχων ΙΚΑ, 
Εργαζομένων Κέντρων Υγείας, το Συνδι
κάτο Οικοδόμων, ο Σύλλογος Γυναικών 
(μέλος ΟΓΕ), η Ενωση Ιατρών Νοσοκο
μείου και Κέντρων Υγείας Νομού Καρδί
τσας, το Παράρτημα Καρδίτσας του Πα
νελλήνιου Μουσικού Συλλόγου.

Στη συναυλία, εκφράζοντας την έμπρακτη 
στήριξη του ΚΚΕ στον αγώνα των εργαζομέ
νων, παρευρέθηκαν ο Γιάννης Τσιούτρας, 
μέλος της ΚΕ, και η Χριστίνα Μπεκιάρη, 
Γραμματέας της ΤΕ Καρδίτσας.

Οπως είναι γνωστό, περίπου 30 εργαζό
μενες επί σειρά ετών, με συμβάσεις στην 
καθαριότητα του Νοσοκομείου Καρδίτσας, 
πριν δύο βδομάδες ενημερώθηκαν από τη 
διοίκηση ότι από 1η Ιούλη την υπηρεσία κα
θαριότητας ανέλαβε ο ανάδοχος εργολάβος 
του σχετικού διαγωνισμού που ολοκληρώ
θηκε πριν από λίγους μήνες, με αποτέλε
σμα οι περισσότερες να μείνουν άνεργες.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν 
ο Εκτορας Γάζος, πρόεδρος της Ενωσης

Ιατρών Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας 
Νομού Καρδίτσας, και ο Γιώργος Παπα- 
δόπουλος, γραμματέας του Σωματείου Ε
μποροϋπαλλήλων.

Εκ μέρους της Επιτροπής Αγώνα των 
καθαριστριών μίλησε η Κατερίνα Καπε- 
ρώνη, που τόνισε μεταξύ άλλων: «Είμαστε 
οι πρώτες απολυμένες της καινούριας κυ
βέρνησης. Παρά το γεγονός ότι καλύπτου
με για πολλά έτη πάγιες και διαρκείς ανά
γκες, αντιμετωπίζουμε την απαξίωση της 
κυβέρνησης και της διοίκησης του νοσο
κομείου. Η περίπτωσή μας δεν είναι η μο
ναδική. Μόνο τον τελευταίο μήνα είχαμε 
την απόλυση 40 καθαριστών στο θριάσιο 
Νοσοκομείο, 240 καθαριστών στον "Ευαγ
γελισμό", 28 καθαριστών στο Νοσοκομείο 
Χαλκίδας. Οι απολύσεις αυτές θα προστε
θούν στις ήδη πραγματοποιηθείσες εκα
τοντάδες απολύσεις εργαζομένων σε κα
θαριότητα, φύλαξη και σίτιση λόγω της α
νάθεσης των αντίστοιχων υπηρεσιών δε
κάδων νοσοκομείων σε ιδιωτικές εταιρεί

ες. Αντιμέτωποι με τον κίνδυνο απόλυ
σης είναι και χιλιάδες άλλοι συμβασιού- 
χοι (επικουρικοί, μέσω του προγράμμα
τος "4.000 στην Υγεία" και προγράμμα
τος για μακροχρόνια ανέργους ηλικίας 
55 έως 67 ετών της ΔΥΠΑ, μέσω ΕΟΔΥ) 
οι οποίοι αναπληρώνουν ένα σημαντικό 
μέρος των μεγάλων ελλείψεων σε προ
σωπικό όλων των ειδικοτήτων, που μεγα
λώνουν διαρκώς, όπως αποδεικνύεται α
πό τη συνεχιζόμενη μείωση των μόνιμων 
εργαζομένων στην Υγεία. Μόνοι κερδι

σμένοι είναι οι ιδιωτικές εργολαβικές ε
ταιρείες, δεδομένου ότι έχει επανειλημμέ
να αποδειχθεί ότι η ιδιωτικοποίηση σημαί
νει παραβίαση ακόμη και στοιχειωδών ερ
γατικών δικαιωμάτων για τους εργαζόμε
νους και πολύ μεγαλύτερη οικονομική ε
πιβάρυνση των δημόσιων μονάδων Υγείας 
και Πρόνοιας. Εμείς θα συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας με όλες τις μορφές πάλης για 
να παραμείνουμε στις θέσεις μας και στο 
τέλος θα κερδίσουμε γιατί έχουμε το δί
κιο με το μέρος μας, όπως τα έχουμε κα
ταφέρει τόσο καιρό».

Υπενθυμίζεται ότι το Μονομελές Πρω
τοδικείο, όπου εκδικέστηκε πριν από λίγες 
μέρες αίτημα των καθαριστριών για προ
σωρινή διαταγή και ασφαλιστικά μέτρα, 
δεν το έκανε δεκτό και όρισε την εκδίκα
ση των ασφαλιστικών μέτρων για τον ερ
χόμενο Δεκέμβρη, ενώ τον Νοέμβρη έχει 
προσδιοριστεί δικάσιμος για την αγωγή που 
επίσης έχουν καταθέσει οι καθαρίστριες.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πληγή οι διακομιδές στις τουριστικές περιοχές
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

326.81 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πληγή οι διακομιδές στις 
τουριστικές περιοχές
Κατόπιν εορτής η κυβέρνηση επέλεξε να 
προχωρήσει σε ενίσχυση των ασθενοφόρων

ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΟΡΤΗΣ, και με αρκετούς συμπολίτες μας 
να έχουν χάσει τη ζωή τους εξαιτίας των ελλείψεων 
στο ΕΚΑΒ, η κυβέρνηση επέλεξε να προχωρήσει σε ενίσχυση 
των ασθενοφόρων. Ακόμα κι έτσι, ωστόσο, οι εργαζόμενοι 
που θα ενταχθούν θα είναι επικουρικοί και όχι μόνιμοι.
Οι διαδικασίες όμως τώρα ξεκινούν, επομένως τα προβλήματα 
παραμένουν εν μέσω τουριστικής σεζόν. Η κατάσταση 
χειροτερεύει στα νησιά και στους ηπειρωτικούς 
καλοκαιρινούς προορισμούς, καθώς ο πληθυσμός, 
άρα και οι ανάγκες πολλαπλασιάζονται.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο, 
σε πολλές περιοχές της χώρας δεν υπάρχουν σταθμοί ΕΚΑΒ 
λόγω έλλειψης διασωστών-πληρωμάτων ασθενοφόρων.
Τις διακομιδές αναλαμβάνουν τα Κέντρα Υγείας, 
τα οποία δυστυχώς, λόγω έλλειψης διασωστών, 
δεν μπορούν να καλύψουν όλες τις βάρδιες.

Ενδεικτικές περιπτώσεις είναι τα νησιά των Σποράδων 
και το Πήλιο, άκρως τουριστικά μέρη και με χιλιάδες μόνιμους 
κατοίκους, για να φανεί η αναγκαιότητα για προσλήψεις 
διασωστών και μεταφορά σε οργανικές θέσεις του ΕΚΑΒ 
των διασωστών των Κέντρων Υγείας προκειμένου 
να αναπτυχθούν και να λειτουργήσουν με ασφάλεια 
όλοι οι απαραίτητοι σταθμοί του ΕΚΑΒ.

Σποράδες
• Αλόννησος. Οι μόνιμοι κάτοικοι είναι 3.000. Λειτουργεί 
Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο.Έχει 1 ασθενοφόρο 
και μόνο 1 διασώστη. Πολλές διακομιδές τις αναλαμβάνει 
ο αντιδήμαρχος, που δεν είναι επαγγελματίας Υγείας.

•Σκόπελος.Έχει 5.000 μόνιμους κατοίκους. Λειτουργεί Κέντρο 
Υγείας.Έχει 3 ασθενοφόρα και μόνο 4 διασώστες-πλήρωμα 
ασθενοφόρων. Ακάλυπτες βάρδιες.

•Σκιάθος. Οι μόνιμοι κάτοικοι είναι 7.000. Διαθέτει σταθμό 
ΕΚΑΒ με μόνο 2 διασώστες. Συνεπικουρούμενοι 
από τους 5 διασώστες του Κέντρου Υγείας, μεταξύ 
των οποίων 2 με μπλοκάκι. Σύνολο 7 διασώστες.
Με το ζόρι βγαίνουν οι βάρδιες. Υπάρχουν ακάλυπτες 
βάρδιες. Φυσικά, τα νησιά αυτά έχουν το καλοκαίρι 
πολύ τουρισμό και το Πήλιο χειμώνα-καλοκαίρι.

Πήλιο
•Ζαγορά. 45 χιλιόμετρα από ιον Βόλο. Μία ώρα δρόμος λόγω 
του δύσβατου της περιοχής. Λειτουργεί Κέντρο Υγείας 
με 2 ασθενοφόρα και μόνο 4 διασώστες. Ακάλυπτες βάρδιες.

•Αργαλαστή. Λειτουργεί Κέντρο Υγείας. Διαθέτει 1 
ασθενοφόρο. Υπάρχει βάση του ΕΚΑΒ με 2 διασώστες 
και συνεπικουρούν και 5 διασώστες από το Κέντρο Υγείας. 
Οριακά βγαίνουν οι βάρδιες.

•Τρίκερι. Βρίσκεται 80 χιλιόμετρα από τον Βόλο, δύο ώρες 
δρόμος και 45 χιλιόμετρα από την Αργαλαστή, μία ώρα δρόμος. 
Υπάρχει και ένα νησάκι με λίγους κατοίκους. Λειτουργεί 
«άγονο» περιφερειακό ιατρείο. Διαθέτει 1 ασθενοφόρο, 
χωρίς κάποιον όμως για πλήρωμα ασθενοφόρου.
Ο αντιδήμαρχος, μη υγειονομικός, αναλαμβάνει τις διακομιδές.

«Από το Πήλιο διαχρονικά γίνονται διακομιδές με αγροτικά, Ι.Χ. 
και στη μέση του δρόμου τους παραλαμβάνει ασθενοφόρο 
που έρχεται από τον Βόλο» προσθέτει ο Μ. Γιαννάκος.

Αντώνης Ραυτόπουλος
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1  Επικίνδυνες αποφάσεις και κούφιες υποσχέσεις
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

940.16 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επ
ικ

αι
ρό

τη
τα

Επικίνδυνες αποφάσεις και κούφιες υποσχέσεις
Επικίνδυνη και παράνομη χαρακτήρισε την απόφαση που ορίζει ότι οι διακομιδές ασθενών θα γίνονται 
με τη συνοδεία ανειδίκευτου «υγειονομικού προσωπικού πάσης φύσεως» η ΠΟΕΔΗΝ

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟγΛΟγ

Σ
ύμφωνα με την Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζόμενων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), «οι 
διακομιδές θα πρέπει να γίνονται 
με βάση το πρωτόκολλο, με ασθενοφόρα 
που ως πλήρωμα θα στελεχώνονται με δύο 

διασώστες - πληρώματα ασθενοφόρων που 
διαθέτουν επαγγελματική άδεια οδήγησης 
και εναλλάσσονται στην οδήγηση. Ταυτό
χρονα εξειδίκευση - εκπαίδευση ως διασώ- 
στες - πληρώματα ασθενοφόρων».

Η Ομοσπονδία προειδοποιεί ότι «με τη 
συγκεκριμένη οδηγία - εντολή μπορεί να 
βρεθούν στα ασθενοφόρα των Κέντρων 
Υγείας για τη διακομιδή δύο επαγγελματίες 
Υγείας χωρίς να διαθέτει κανείς εκ των δύο 
εκπαίδευση - εξειδίκευση ως πλήρωμα ασθε
νοφόρου». Και διερωτάται «εάν ένας εκ των 
δύο διαθέτει άδεια οδήγησης ασθενοφόρου, 
τι θα συμβεί σε περίπτωση που εκτάκτως 
συμβεί κάτι στον οδηγό;» Παράλληλα, ση
μειώνει ότι με την οδηγία - εντολή αυτήν 
«στο ασθενοφόρο μπορεί να βρεθεί ένας έν
στολος για οδηγός και ένας επαγγελματίας 
Υγείας (νοσηλευτής, τραυματιοφορέας, 
μαία, επισκέπτρια Υγείας, διοικητικός κ.λπ.) 
ως πλήρωμα. Η επιχειρησιακή επικινδυνό
τατα είναι τεράστια για τον ασθενή και τους 
ίδιους τους συμμετέχοντες στη διακομιδή».

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητάει την απόσυρση της 
τροπολογίας και εξηγεί ότι «η συγκεκριμένη

εγκύκλιος - οδηγία θα δημιουργήσει περισ
σότερα και πολύπλοκα ζητήματα παρά θα επι
λύσει. Θα πρέπει να την αποσύρετε.Ήδη για
τροί και σωματεία Κέντρων Υγείας καταθέ
τουν αναφορές κατά τόπους σης εισαγγελικές 
Αρχές, όχι για να γλιτώσουν τη δουλειά αλλά 
προκειμένου να αποποιηθούν την ευθύνη».

«Η εντολή που δώσατε με την εγκύκλιο εί
ναι προδήλως παράνομη. Γι’ αυτό είναι επι
τακτική ανάγκη η απόσυρσή της» επιμένει η 
ΠΟΕΔΗΝ. «Η λύση είναι να μεταφερθεί ορ
γανικά στο ΕΚΑΒ το προσωπικό πληρώμα
τα ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας. Να 
προσληφθούν διασώστες στο ΕΚΑΒ προ
κειμένου να λειτουργήσουν όλοι οι απαραί
τητοι σταθμοί του ΕΚΑΒ στην περιφέρεια» 
αναφέρει μεταξύ άλλων η ΠΟΕΔΗΝ.

Πάλι προσλήψεις επικουρικών
Μετά τα μπαλώματα με προσωπικό από 

Ένοπλες Δυνάμεις, Πυροσβεστική και ΟΤΑ, 
ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης ανακοίνωσε ότι τα 
πληρώματα των ασθενοφόρων θα στελεχω
θούν με 250 άτομα επικουρικού προσωπι
κού με συμβάσεις δύο (2) ετών. Δηλαδή, για 
ακόμα μία φορά έχουμε μια... τρύπα στο 
νερό. Η μεγάλη πληγή του ΕΚΑΒ είναι η έλ
λειψη προσωπικού και δη μόνιμου προσω
πικού. Από τη στιγμή που άρχισαν να απο- 
τυπώνονται οι ελλείψεις στα ασθενοφόρα, οι 
υγειονομικοί φώναζαν ότι με επικουρικούς 
δεν λύνεται το πρόβλημα. Είναι εργαζόμενοι 
σε καθεστώς ανασφάλειας και δεν μπορούν

να παρέχουν τις υψηλές υπηρεσίες Υγείας 
που απαιτούνται. Γι’ αυτό η κυβέρνηση έπρε
πε να προχωρήσει σε μόνιμες προσλήψεις. 
Μάλιστα η Νέα Δημοκρατία έχει δεσμευτεί 
για 10.000 προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού, από τις οποίες οι 1.000 θα αφορούν το 
ΕΚΑΒ. Ωστόσο, οι πρώτες προσλήψεις που 
πραγματοποιεί είναι επικουρικού προσωπι
κού, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Την ίδια ώρα, έκπληξη προκαλούν κάποια 
δημοσιεύματα που επιχειρούν να παρου
σιάσουν το μαύρο άσπρο. Συγκεκριμένα, 
στον φιλοκυβερνητικό Τύπο προπαγανδίζε
ται η αποστολή μοτοσικλετιστών του ΕΚΑΒ 
σε νησιά με υψηλή τουριστική κίνηση (Σύ
ρος, Πάρος, Νάξος, Μύκονος, Σαντορίνη, 
Ρόδος) προκειμένου να συνδράμουν άμεσα 
σε περιστατικά. Αφενός η συγκεκριμένη κί
νηση δεν θα βοηθήσει παρά ελάχιστα την κα
τάσταση, αφετέρου αποτελεί ένα πολύ καλό 
άλλοθι για την κυβέρνηση ώστε να μην προ
χωρήσει σε περαιτέρω προσλήψεις. Αναπό
φευκτα, η συγκεκριμένη είδηση ήταν... ασί- 
στ στον κυβερνητικό εκπρόσωπο Παύλο 
Μαρινάκη, ο οποίος τη Δευτέρα έκανε ειδι
κή αναφορά, στο πλαίσιο της ενημέρωσης 
των πολιτικών συντακτών.

Ο Πα ύλος Μαρι νάκης μίλησε συνολικά για 
τρεις πρωτοβουλίες που έχουν ληφθεί σε τρεις 
εβδομάδες:
• 199 από τιςΈνοπλες Δυνάμεις, με ειδική 
εκπαίδευση, βρίσκονται ως πληρώματα 
ασθενοφόρων με βάση την ΠΝΠ, σε συ
νολικά 61 νησιά και δυσπρόσιτες περιοχές.

• Σε έξι νησιά με πολύ υψηλή τουριστική κί
νηση (Σύρο, Πάρο, Νάξο, Μύκονο, Σαντο
ρίνη και Ρόδο) ήδη έχουν φτάσει μοτοσικλε- 
τιστές προκειμένου να συνδράμουν παρεμ- 
βαίνοντας άμεσα σε περιστατικά.
• Ανεβαίνει στην πλατφόρμα της 1 ης ΥΠΕ η 
προκήρυξη που αναφέραμε παραπάνω για τη ν 
πρόσληψη 250 ατόμων για πληρώματα ΕΚΑΒ 
στην Αττική. Αναπόφευκτα το πρόβλημα θα 
συνεχίσει να υφίσταται. Άλλωστε, οι ίδιοι οι ερ
γαζόμενοι του ΕΚΑΒ έχουν ήδη ανακοινώσει 
ότι απαιτούνται 1.200 μόνιμες προσλήψεις 
προκειμένου να καλυφθούν τα κενά που αντι
μετωπίζει ο συγκεκριμένος τομέας.

Κινητοποίηση
Η ΠΟΕΔΗΝ έχει προκηρύξει στάση εργα

σίας για σήμερα 7-11 π.μ. και καλεί τους υγει
ονομικούς και προνοιακούς υπαλλήλους σε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 9 π.μ. στο 
υπουργείο Οικονομικών (Νίκης 5-7).Όπως 
τονίζει η Ομοσπονδία, διαμαρτύρεται για τις 
εξαγγελίες του νέου μισθολογίου που δεν την 
καλύπτουν. «Οι εξαγγελίες για το νέο μισθο
λόγιο δεν πρόκειται να ανακόψουν το κύμα 
φυγής των υγειονομικών προς το εξωτερικό. 
Με μισθούς μικρότερους ή ίσους με τον κα
τώτερο μισθό του ανειδίκευτου εργάτη, δεν 
πρόκειται να βρεθούν υγειονομικοί να καλύ- 
ψουν τις ανάγκες σε προσωπικό των υγειο
νομικών μονάδων. Θα προκηρύσσονται θέ
σεις και δεν θα υπάρχουν ενδιαφερόμενοι» 
υπογραμμίζεται χαρακτηριστικά.
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1  ΠΑΓΝΗ: Ερώτηση Παρασύρη για την
Παιδοψυχιατρική Κλινική

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

276.6 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΝΗ: Ερώτηση Παρασύρη για την Παιδοψυχιατρική Κλινική
Με ερώτηση που κατέθεσε ο 

Φραγκίσκος Παρασύρης, βουλευτής 
Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα
γής, ζητά άμεση ενημέρωση από τον 
υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
σχετικά με τη λειτουργία της Παιδο- 
ψυχιατρικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ.

«Η Παιδοψυχιατρική Κλινική του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκο
μείου Ηρακλείου εξυπηρετείτον πλη
θυσμό της Κρήτης, αλλά και ασθενείς 
από τη Νότια Ελλάδα, τις Κυκλάδες 
και τα Δωδεκάνησα. Η αποψίλωση 
της Κλινικής ξεκίνησε από το 2018, 
ύστερα από παραιτήσεις ιατρών και 
τη μη προκήρυξη των ανάλογων θέ
σεων. Με τις ανάγκες να παραμέ
νουν ιδιαίτερα αυξημένες, από τον 
Σεπτέμβριο του 2022, η εν λόγω Κλι
νική παραμένει υποστελεχωμένη, κα
θώς το βάρος της λειτουργίας της 
επωμίζονται 2 ιατροί, οι οποίοι είναι

αναγκασμένοι να εκτελούν 15 εφη
μερίες μηνιαίως. Τον Φεβρουάριο 
του 2023 η ετεροχρονισμένη προκή
ρυξη για Παιδοψυχίατρους κηρύχ
θηκε άγονη, εξέλιξη που επιβάρυνε 
ακόμα περισσότερο το ιατρικό προ
σωπικό. Σύμφωνα με την ανακοί
νωση του Σωματείου Εργαζομένων 
Πα.Γ.Ν.Η., η λειτουργία της Κλινικής 
είναι οριακή, με ορατό τον κίνδυνο 
για την αδυναμία κάλυψης όλων των 
εφημεριών και την 24ωρη παρουσία 
Παιδοψυχίατρου. Τονίζεται δε, ότι 
στην Παιδοψυχιατρική του 
Πα.Γ.Ν.Η. δεν λειτουργεί πρό
γραμμα ειδικότητας και δεν έχει προ
χωρήσει η διαδικασία για τη δημι
ουργία εκπαιδευτικού κέντρου, παρά 
το γεγονός ότι έχει κατατεθεί ο σχετι
κός φάκελος. Ως συνέπεια των παρα
πάνω, στην Κλινική δεν υπηρετούν 
ειδικευόμενοι ιατροί αν και διαθέτει

10 κρεβάτια νοσηλείας, τη στιγμή 
που άλλες κλινικές με μικρότερο 
αριθμό κρεβατιών (Παίδων Πεντέ
λης) υποστηρίζονται από ειδικευό
μενο ιατρικό προσωπικό» αναφέρει 
ο Φραγκίσκος Παρασύρης.

Ο βουλευτής Ηρακλείου, αναμένει 
συγκεκριμένες απαντήσεις από την 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας σχετικά με τις ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν για την αποκατά
σταση της εύρυθμης λειτουργίαςτης 
Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του ΠΑ
ΓΝΗ. Για την πρόθεση του υπουρ
γείου, προκειμένου να προχωρήσει 
νέα προκήρυξη θέσεων Παιδοψυχία- 
τρων για το ΠΑΓΝΗ, αλλά και για τα 
υπόλοιπα Νοσοκομεία της Κρήτης, 
που δεν διαθέτουν τη συγκεκριμένη 
ειδικότητα. Τέλος, ο Φραγκίσκος Πα
ρασύρης αναδεικνύει και την ανάγκη 
για την ανάληψη πρωτοβουλιών, ού-

Το θέμα ins Παιδοψιιχιατρική$ 
φέρνει στη Βουλή ο Φραγκίσκος 
Παρασύρης

τωςώστε να ολοκληρωθεί η διαδικα
σία και να λειτουργήσει Εκπαιδευτικό 
Κέντρο, με τη στελέχωση της Κλινι
κής και από ειδικευόμενους Παιδο- 
ψυχίατρους.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΧΡΕΟΚΟΠΗΣΕ Η ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

856.71 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΕΡΕΨΑΝ ΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΤΟΥ ΠΑΓΝΗ

Αναγκαία η παρουσία της στην ενδοχώρα της Κρήτης που βρίθει οξύτατων περιστατικών

Σ
τον «αέρα», αφού δεν έχει βρεθεί κονδύλι για 
την χρηματοδότησή της, βρίσκεται η λειτουρ
γία της κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας του 
ΠΑΓΝΗ, που επισκέπτεται σε τακτική βάση την 
ενδοχώρα και παρακολουθεί σήμερα περίπου 
2.000 ασθενείς, μεταξύ αυτών εκατοντάδες βαριά περι
στατικά με σχιζοφρένεια και ψύχωση. «Η μονάδα πρέπει 

πάση θυσία να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες της» 
λένε οι ψυχίατροι που κάνουν και επισκέψεις κατ'οίκον, 
υπογραμμίζοντας ότι οι άνθρωποι αυτοί παίρνουν φάρ
μακα, πολλοί είναι ηλικιωμένοι και χρειάζονται υποστή
ριξη. Σελίδα 6
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1  ΧΡΕΟΚΟΠΗΣΕ Η ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-07-2023

Χώάδες υποφε'ρουν από ψυχικά νοσήματα
και η Κινητή Μονάδα Ψυχικής 
Υγείας βρίσκεται στον... αέρα

Της Άννας Κωνσταντουλάκη

L
kcov καλύπτει η Κινητή 
Μονάδα Ψυχικής 
Υγείας του ΠΑΓΝΗ που 
βρίσκεται απο το 2013 κοντά σε αν
θρώπους που έχουν ανάγκη τις υπη- 

ρεσίεςτης καθώς αντιμετωπίζουν από 
αγχώδεις διαταραχές μέχρι βαριά ψυ
χιατρικά νοσήματα.

Ωστόσο η μονάδα για να συνεχίσει 
να επισκέπτεται την ενδοχώρα χρει
άζεται χρηματοδότηση ύψους 
70.000-80.000 τον χρόνο, κονδύλι 
που δεν έχει εξασφαλιστεί, τουλάχι
στον ακόμη, από το Υπουργείο Υγείας.

Ο επιστημονικός υπεύθυνος καθη
γητής Ψυχιατρικής Αλέξανδρος Βγόν- 
τζας ο οποίος εργάζεται αμισθί, είπε 
στην «Π» ότι έχει αναπτυχθεί ένα δί
κτυο που προσφέρει υπηρεσίες στις 
Μοίρες, τον Χάρακα, το Αρκαλοχώρι, 
το Καστέλλι, την Βιάννο, την Χερσό
νησο, τις Αρχάνες. Στο δίκτυο αυτό 
δεν συμμετέχουν μόνο ειδικοί της ψυ
χικής υγείας αλλά η πρωτοβάθμια πε
ρίθαλψη, κοινωνικές υπηρεσίες. Δή
μοι, αστυνομικές υπηρεσίες αλλά και 
ο κλήρος, που βοηθούν στην μεγάλη 
αυτή την προσπάθεια.

Η κινητή μονάδα επισκέπτεται σε

τακτική βάση τα κέντρα υγείας και πε
ριφερειακά ιατρεία των περιοχών αυ
τών, ενώ κάνει και επισκέψεις κατ'οί- 
κον όπου και όποτε χρειαστεί.

Σύμφωνα με τον κ. Βγόντζα, υπό 
συνεχή παρακολούθηση βρίσκονται 
σήμερα περίπου 2.000 άνθρωποι, 
όλων των ηλικιών, μεταξύ των οποίων 
και 100 παιδιά και έφηβοι.

Στον πληθυσμό αυτό, υπάρχει και 
μεγάλος αριθμός ηλικιωμένων.

Πρόκειται για ασθενείς με κατά
θλιψη, αγχώδεις διαταραχές, άνοια, 
οξεία διανοητική σύγχυση και διέ
γερση. Ακόμη για ανθρώπους με σο
βαρές ψυχικές ασθένειες, ψύχωση, δι

πολική διαταραχή, σχιζοφρένεια οι 
οποίοι ακολουθούν φαρμακευτική 
αγωγή απαραίτητη για να τους κρατά 
σε ισορροπία. Υπάρχουν επίσης περι
πτώσεις ανθρώπων που είναι υπό πα
ρακολούθηση με βάση εισαγγελικές 
παραγγελίες, οι οποίοι έχουν δείξει 
παραβατικέςσυμπεριφορές, επικίνδυ
νες για την δημόσια ασφάλεια και 
χρειάζονται τακτική ιατρική υποστή
ριξη. «Γίνεται αντιληπτό απο όλους 
πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος της κι
νητής μονάδας ψυχικής υγείας για την 
ενδοχώρα και πόσο απαραίτητες είναι 
οι υπηρεσίες της» επεσήμανε ο κ. Βα
σίλης Κούδας ψυχίατρος, μέλοςτης Δι

Γ /,
Ο επιστημονικός υπεύθυνος 
της Μονάδας καθηγητής 
ψυχιατρικής Αλέξανδρος Βγόντζας

Ο Βασίλης Κούδας ψυχίατρος, 
μέλος της Διοίκησης 
Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ

οίκησης Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ και της 
Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών, 
υπογραμμίζοντας ότι πρέπει άμεσα το 
Υπουργείο Υγείας να εξασφαλίσει 
χρηματοδότηση για να συνεχιστεί η 
λειτουργία της.

«Σε διαφορετική περίπτωση, τι θα 
γίνουν όλοι αυτοί οι άνθρωποι, στην 
Ψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ λει
τουργούμε με ράντζα, είναι αδύνατον 
το τμήμα μας να ανταπεξέλθει σε 
αυτό τον όγκο των περιστατικών» κα
τέληξε ο ίδιος.
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